

(സി) പി.എ.പി. കരാർ പ്രകാരം ഒരു ജലവർഷം മണക്കടവ് വിധിയിൽ 7250 എം.സി.എഫ്.ടി.-യും കേരള ഷോളയാർ സംഭരണിയിൽ 12,300 എം.സി.എഫ്.ടി.-യുമാണ് കേരളത്തിന്റെ വിഹിതം. ഒക്ടോബർ 1 മുതൽ ജനുവരി 31 വരെയുള്ള അപ്പർനീരാറിലെ തനത് നിരൊഴുക്കും കേരളത്തിന് അവകാശപ്പെട്ടതാണ്. ജൂലൈ 1 മുതൽ ജൂൺ 30 വരെയുള്ള കാലയളവാണ് ഒരു ജലവർഷം. പഠനികളും-ആളിയാർ പദ്ധതിയിൽ നിന്ന് 2016-17 (കഴിഞ്ഞ ജലവർഷം) കേരളത്തിന് ലഭിച്ച ജലത്തിന്റെ അളവുകൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു :

മണക്കടവ് വിധി	:	4378 എം.സി.എഫ്.ടി.
കേരള ഷോളയാർ	:	8204 എം.സി.എഫ്.ടി.
അപ്പർനീരാറിലെ തനത് നിരൊഴുക്ക്	:	665 എം.സി.എഫ്.ടി.

നടപ്പ് ജലവർഷം (2017-18) 1-7-2017-ന് ആണ് ആരംഭിച്ചത്. നടപ്പ് ജലവർഷത്തിൽ (2017-18) 7-8-2017 വരെ കേരളത്തിന് ലഭിച്ച ജലത്തിന്റെ അളവുകൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

മണക്കടവ് വിധി	:	194 എം.സി.എഫ്.ടി.
കേരള ഷോളയാർ	:	18.41 എം.സി.എഫ്.ടി.

(ഡി) പഠനികളും-ആളിയാർ പദ്ധതി (പി.എ.പി.)-യിൽ നിന്ന് കേരളത്തിന് അവകാശപ്പെട്ട ജലം നേടിയെടുത്ത് നിലവിലെ ജലക്ഷാമം പരിഹരിക്കാനുള്ള ഊർജ്ജിത നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. നടപ്പ് ജലവർഷം (2017-18) 1-7-2017-ന് ആണ് ആരംഭിച്ചത്. ഇതിനുമുമ്പുതന്നെ ഈ വർഷത്തിലെ കൃഷിക്കും വൈദ്യുതോൽപ്പാദനത്തിനും വേണ്ട ജലം പി.എ.പി.-യിൽ നിന്നും ലഭ്യമാക്കാനുള്ള തീവ്രശ്രമങ്ങൾ കേരള സർക്കാരും ജലസേചന വകുപ്പും കേരള വൈദ്യുതി ബോർഡും ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇടർന്നും കാര്യക്ഷമമായ ഇടപെടലുകൾ യഥാസമയം നടത്തുന്നതായിരിക്കും.

പരിസ്ഥിതി ദിനാചരണത്തിനായുള്ള പരസ്യ ചെലവ്

68 (T*1717) ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ :

(എ) ഇക്കഴിഞ്ഞ പരിസ്ഥിതി ദിനാചരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി സർക്കാർ ചെയ്ത കാര്യങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) പരിസ്ഥിതി ദിനാചരണത്തിന്റെ പ്രചരണത്തിനായി പത്രങ്ങളിൽ പരസ്യം ചെയ്യാൻ എത്ര രൂപ ചെലവാക്കിയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ ;

* 'T' മാറ്റിവച്ച ചോദ്യത്തെ സൂചിപ്പിക്കുന്നു

(സി) പരിസ്ഥിതി ദിനാചരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി ദൃശ്യ മാധ്യമങ്ങളിലൂടെയുള്ള പ്രചരണത്തിന് വേണ്ടി എത്ര രൂപ ചെലവാക്കിയെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(ഡി) ഇക്കഴിഞ്ഞ പരിസ്ഥിതി ദിനാചരണ പ്രവൃത്തിക്ക് ആകെ ചെലവാക്കിയ തുക എത്രയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

(ഇ) സ്കൂളുകളിൽ തൈകൾ വിതരണത്തിന് വേണ്ടി എത്തിച്ചിരുന്നോ; വിശദീകരിക്കാമോ ?

ഉത്തരം

(എ) 2017-ലെ പരിസ്ഥിതി ദിനാചരണം വിപുലവും വൈവിധ്യപൂർണ്ണവുമായ പരിപാടികളോടെ ആചരിക്കുകയുണ്ടായി. 72.05 ലക്ഷം വൃക്ഷത്തൈകൾ ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ച് വിതരണം ചെയ്തു. കുളങ്ങൾ, മറ്റ് ജലാശയങ്ങൾ, നദീതീരങ്ങൾ, പൊതുസ്ഥലങ്ങൾ, ബീച്ചുകൾ എന്നിവ ശുചിയാക്കുകയും പരിസ്ഥിതി ബോധവൽക്കരണ റാലി, ക്ലാസ്സുകൾ, പോസ്റ്റർ പ്രദർശനം, പുസ്തക പ്രദർശനം, വീഡിയോ പ്രദർശനം, പ്രശ്നോത്തരി എന്നിവ സംഘടിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. ആശുപത്രികൾ, റോഡുകൾ എന്നിവ ശുചീകരിച്ച് പ്ലാസ്റ്റിക് വിമുക്തമാക്കി. സർക്കാരിന്റെ അഭ്യർത്ഥന പ്രകാരം സന്നദ്ധസംഘടനകളുടെയും സ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥികളുടെയും സർക്കാർ ജീവനക്കാരുടെയും പങ്കാളിത്തത്തോടെ ഈ പരിപാടികൾ വൻവിജയമാക്കാൻ സാധിച്ചു.

(ബി&സി) മാധ്യമസ്ഥാപനങ്ങൾ ബില്ലുകൾ സമർപ്പിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് മാത്രമെ തുക നൽകാറുള്ളൂ. നിലവിൽ തുകയൊന്നും ചെലവഴിച്ചിട്ടില്ല.

(ഡി) 14,51,521 രൂപ ചെലവഴിച്ചു.

(ഇ) വനം വകുപ്പിലെ സാമൂഹ്യവനവൽക്കരണ വിഭാഗം നഗ്നരികളിൽ നിന്നും വൃക്ഷത്തൈകൾ വിതരണം ചെയ്യുകയും ആയത് ടി സ്ഥലത്തുനിന്നും സ്കൂൾ അധികൃതർ നേരിട്ട് കൈപ്പറ്റുകയുമാണ് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്.

നോർക്ക ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ

- 69 (1718) ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു :
- ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം :
- ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ :
- ശ്രീ. എൻ. വിജയൻ പിള്ള : താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ :

(എ) പ്രവാസി മലയാളികൾക്കായി നോർക്ക ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള പ്രധാന പദ്ധതികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ ;